

# Голос УДАРНИКА

Суббота  
17 июля 1943 г.  
№ 26 (726)  
Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

## ГОТОВИТЬ ОВОЩЕХРАНИЛИЩА К ЗИМЕ

На зиму по плану должно быть заложено 460 тонн картофеля и 264 тонны овощей. Для этой цели ОРС располагают двумя овощехранилищами, вместимостью по 250 тонн каждое. Если иметь в виду, что общая цифра предполагаемых к закладке овощей, картофеля составляет 724 тонны, то, можно сказать, что имеющихся хранилищ будет явно недостаточно.

Из опыта прошлого года, мы знаем, какие последствия вытекают из беспечного отношения к своевременной подготовке к зиме. Никому не секрет, что прошлой зимой из-за отсутствия подготовленной для хранения площади несколько десятков тонн картофеля сгнило.

Чтобы избежать подобной позорной истории в этом году, необходимо было приступить к ремонту не за две недели, а по крайней мере за два месяца. Этого сделано не было. Не сделав этого, обрекли себя спешке и возможным от этого последствиям. Сейчас к ремонту овощехранилищ приступили. Но самому скромному подсчету, овощехранилище (квашпункт) № 4 надо отремонтировать: подшивки 2 пролетов, засыпать их землей и осушить. В квашпункте № 5 нужно произвести капитальный ремонт стен и стоек, одна стена там уже обвалилась. Работы эти начаты, но ведутся они черепашьими темпами. Исправления требуют бетонные и деревянные чаны. Они текут. Это, так называемая, продукция отдела капитального строительства (т. Котов), который только в прошлом году отстроил эти чаны.

Коллектив ремонтно-строительного цеха, хотя и занят был на ремонте мартеновской печи, однако, это, отнюдь не служит начальнику цеха т. Веденеву оправданием в затяжке ремонта овощехранилищ, т. к. об этом ему дано было указание еще задолго до ремонта мартена.

До сих пор остается не выясненным вопрос, как будет обстоять с хранением лука и моркови. Для хранения этих культур нужна совсем другая температура, чем для картофеля. Поэтому хранить их вместе, как это было в прошлом году, значит обречь овощи на гниение. Уже сейчас начальники ОРСа т. Костров должны подыскивать и приспособлять для них помещение.

У нас принято ссылаться на трудности военного времени. Они есть, это бесспорно, но война, кроме всего прочего, учит людей бороться с этими трудностями и выходить победителем. Война не должна служить помехой хорошему хранению овощей зимой. Ссылки на отсутствие рабочих рук для поделок работ на овощехранилищах не убедительны. Если дело требует, надо кликнуть клич и рабочие охотно окажут помощь в деле подготовки овощехранилищ, тем более, что сами в этом они кровно заинтересованы.

Кроме ремонта овощехранилищ остро стоит вопрос о подготовке тары. В чем возить овощи, картофель? Радужные надежды ОРСа в этом отношении отнюдь не столь уж радужны. С тарой обстоит плохо. Имеющиеся запасы скудны. Тару нужно приобретать, не откладывая.

Заводской комитет должен завести повседневный контроль над ремонтом овощехранилищ и за всей подготовкой к приему овощей и картофеля на зиму.

## Подобно бойцам на фронте будем преодолевать все препятствия, как бы они тяжелы ни были. Выше знамя соревнования!

### ЗАКАЗ ФРОНТА ВЫПОЛНЕН!

Завод получил фронтный заказ от Государственного Комитета Обороны. Сроки для освоения заказа были даны сжатые. А специального оборудования для изготовления его не было на заводе. На первый взгляд заказ казался не «по плечу». Но фронту нужно, заказ должен быть выполнен.

Инженеры технического отдела тт. Езерский и Писаревский отнеслись к фронтному заказу со всей серьезностью. Они приступили к конструктивной разработке заказа. Присланный образец представлял одни наметки, тогда как расчеты должны быть точными. Чтобы этого добиться, Писаревский и Езерский потратили немало труда. Но, в конце концов, их творческие, дружеские усилия увенчались успехом. Когда техническая мысль была уточнена и зафиксирована на чертеж, заказ поступил в цех, где начальником тов. Цибушкин.

Коллективу этого цеха не впервые осваивать фронтные заказы. Правда, они были значительно примитивнее, и потому трудностей больших не представляли. Здесь же работа была куда сложнее. Нужно было изготовить 18 деталей. Задача серьезная, тем более, что нужного инструмента и станков для этого не было.

Но заказ фронта должен быть выполнен. Его поручили наиболее опыт-

ным рабочим — слесарям, под руководством мастеров Нигматулина и Иконова. Начались приписки ошибок, переделок. Слесари Шагалов, Брюшков, Сазанов буквально не выходили из цеха по две смены. Горючее стремление скорее изготовить деталь придавало силы. Подлинное трудовое рвение показывала молодежь цеха.

Заключив подготовительные работы, заказ передали в цех, где начальником тов. Горбунов. Коллектив цеха горячо взялся за скорейшее освоение заказа Комитета Обороны. Чтоб ускорить сборку деталей, была разработана и организована поточность производства, где нужна была строгая точность в изготовлении каждой детали. Благодаря этому полностью ликвидирована ручная подгонка деталей, создана полезная взаимозаменяемость их. Это и дало возможность сборщикам работать с нарастающей производительностью. Высокими темпами в работе отличаются сборщики Лосев, Фальмонов, Ключев.

Фронтный заказ коллективом осваивается быстро. Фрезеровщица Плещунова в первый день дала 40 деталей, затем 50, затем 60, а сейчас их делает 200.

Таким высоким стремлением помогать фронту наполнены рабочие нашего завода.

И. Д. Мичурин.

### Строители задерживают

Неделю с лишним производственная программа цеха холодного проката не выполняется.

Причина невыполнения плана, кроется в первую очередь в том, что у

цеха стоит травилка из-за отсутствия ваши. Ремонтно-строительный цех (нач. Веденев), зная о простое прокатчиков, все же не торопится с выполнением заказа.

Е. Царев.

### На фронтах отечественной войны

## КРАСНАЯ АРМИЯ НАСТУПАЕТ

5 июля немцы начали третье генеральное наступление на советско-германском фронте.

Уже первые три дня своего наступления немцы ввели в бой 30 дивизий, в том числе 15 танковых.

Во время генерального наступления на Москву в 1941 году гитлеровское командование бросило в бой 13 танковых дивизий. Одно это сравнение говорит о масштабе развернувшихся военных действий и о размахе задуманного и предпринятого врагом нового наступления. Это наступление направлено к югу от Орла на Курск и к северу от Белгорода также на Курск. Таким образом, немцы хотели решительным броском окружить и уничтожить наши войска по дуге курского выступа.

Новое, широко задуманное наступление немцев не застало наши войска врасплох. Части Красной Армии встретили врага в полной боевой готовности. Противник натолкнулся на глубоко эшелонированную могучую оборону, оснащенную всеми средствами современной военной техники. В первый же день боев враг потерял 566 танков, 206 самолетов и несколько тысяч солдат, причем не достиг какого-либо

успеха. Это произошло не случайно. Коренные изменения произошли за время войны в Красной Армии.

В ходе войны, в месяцы фронтного затишья наши войска, выполняя приказ своего вождя, упорно учились. Бойцы и командиры стали мастерами своего дела. Промышленность советского тыла оснастила Красную Армию современной боевой техникой.

Стойкость, опирающаяся на боевую технику, помноженная на умение, — вот выражение духа нашей армии на данном этапе.

Район боев уже превратился в гигантское кладбище для германских солдат. За 6 дней враг потерял 2480 танков и 1078 самолетов. Новичка германской военной техники — тяжелые танки «Т-VI» (Тигр), на которые немецкое командование возлагало большие надежды в предпринятом наступлении, промяты средствами противотанковой защиты наших бойцов вместе с танками старых марок.

Бои на Белгородском и Орловско-Курском направлениях продолжаются. Однако, враг уже значительно обескровлен. Оперативная сводка нашего командования за 14 июля отмечает, что на Орловско-Курском направлении

Первые 10 дней июля электропечи цеха, где начальником тов. Салапанов, работали плохо. Производственная программа печами не выполняется.

Причины невыполнения программы кроются в первую очередь в том, что бросив все силы на ремонт мартена, администрация цеха выпустила из поля зрения работу электропечей. Скальвается на выполнении программы и слабая трудовая дисциплина. Электропечь № 2 не работала 6 часов только по вине слесаря Полежаева. При разливе плавки на кране надо было закрепить болты, слесарь Полежаев, несмотря на указание, не сделал этого, и, когда кран пошел на предельной скорости, механизм сорвался. В результате приостановки крана ковш с металлом застыл. Получился так называемый «козел». Печь встала.

Производительность электропечей сдерживается и недостатком электропечной шихты. Только 25 проц. закладывается в печь нужной шихты, остальное — разный сбор. На этот участок следовало бы обратить особое внимание. С электропечной шихтой в цехе обстоит явно неблагоприятно.

Первые дни работы мартеновской печи после ремонта также не блещут показателями. Работу мартена сдерживают поделки в крапах. Как уже об этом в свое время оповещивалось печатью, ремонт кранов затянулся. К моменту пуска печи краны отремонтированы не были и закончены наспех.

Фронт ждет от сталелитейщиков лучшей работы. Программу надо выполнять во что бы то ни стало.

М. Бравина.

сила атак ослабла. Оборонительные рубежи Красной Армии начинают стабилизироваться не по зубам для гитлеровских захватчиков.

Не рассчитывая полностью на успех предпринятого наступления, гитлеровская пропаганда пытается скрыть от населения Германии истинный смысл происходящих событий, приписывая инициативу наступления не своим войскам, а Красной Армии. Этим она пыталась застраховать себя на случай неудачи.

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением 40 км. и за 3 дня продвинулись вперед на 45 км. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов.

Восточнее Орла наши войска прорвали оборону противника, протяжением 35 км. Продвинулись вперед на 20—25 км., освободив свыше 60 населенных пунктов.

Наступление наших войск продолжается. В. К. Розенберг.

## ЛЮДИ РАСТУТ

С первого дня работы кандидатского кружка в сталцехе посещаемость его была неизменно активной. Срыва занятий из-за неявки людей не было. Кандидаты — слушатели проявляют большой интерес к прорабатываемым темам.

Руководитель кружка коммунист Софронов к своему партийному поручению отнесся чрезвычайно серьезно и добросовестно, как и подобает члену партии. К занятиям он готовился со всей тщательностью. При ознакомлении слушателей с темой Софронов для лучшей усвояемости разбивал ее на небольшие разделы, подолгу останавливаясь на каждом. Непонятное разъяснял, уточнял.

Пять месяцев серьезной работы кружка с кандидатами в члены партии не прошли даром. Знания слушателей расширились из месяца в месяц. Кружок привил любовь к книге. Отдельные слушатели стали работать над собой самостоятельно. Кандидаты Токарев, Разуваев, Кашиш первыми начали обнаруживать политическую зрелость и грамотность.

Вскоре отдельные кружковцы парторгом цеха т. Комаровым стали глубже втягиваться в партийную жизнь. Им стали даваться партийные поручения. Так, электрик Токарев стал агитатором. На агитационную работу выделен слушатель плотник Разуваев. Поднялся для партийной работы кандидат партии шихтар Кашиш.

Выделенные на агитационно-массовую работу кандидаты Токарев, Разуваев, Кашиш аккуратно проводят с рабочими беседы. Знакомя их с политическими материалами, они мобилизуют рабочих на выполнение и перевыполнение производственных норм, сами подавая пример стахановской работы.

Плотник Разуваев дает больше двух норм ежесуточно. Отличный производитель кроме агитационной работы активное участие принимает в профсоюзной жизни. Он — профгруппорг. В группе у Разуваева хорошая трудовая дисциплина. С малейшими нарушениями ведется беспощадная борьба. Например, печник Рябков нарушил закон о трудовой дисциплине. Своим отношением к работе он пятнал рабочих всей группы. Тогда профгруппорг Разуваев совместно с активом и администрацией цеха организовал общественный суд над Рябковым. Рабочие гневно осудили нарушителя. Сила общественного презрения — огромная сила. Нерадивый рабочий на глазах всего коллектива переродился. Рябков стал примерным рабочим, стахановцем. За хорошую работу премирован.

Так растут коммунисты из кандидатского кружка т. Софронова.

В. Иванова.

## Пример этот учим

Человек стоял, понуря голову. Секретарь партбюро спросил его: — С какого года член партии? — С 1930...

Перед членами бюро стоял рабочий листоотделки прокатного цеха коммунист Киселев. 13 лет состоит он в партии. Был не на плохом счету: хороший производитель, дисциплинирован. Но вот уже 18 месяцев, как Киселев не платит членских взносов. Партийная организация прокатного цеха (парторг Гладышев) исключила Киселева за это из партии.

Членам заводского партийного бюро оставалось только утвердить решение первичной организации.

Киселеву стали задавать вопросы: — Беседовал с вами парторг цеха? — Нет. — Давались вам партийные поручения? — Нет. — Приглашали вас на партийные собрания? — Нет. — Почему долго не платили взносов? — Вначале тяжелые семейные обстоятельства мешали, потом засосало. — Желаете вы оставаться в партии? — Да!

Секретарь партийной организации цеха т. Гладышев взял слово. Из его выступления, вывод можно было сделать один: Киселев — погибший для

партии человек. Так ли это было на самом деле? Верно, Киселев опустился, упал духом. Но что сделала партийная организация цеха, чтобы подтянуть его? Ничего!

Партийное бюро не утвердило протокола об исключении Киселева из партии. Киселев дал слово погасить задолженность, исправиться.

Сделал ли для себя из этого факта нужнй вывод парторг Гладышев? Коммунист его организации на протяжении 18 месяцев не платит членских взносов, не принимает участия в партийной жизни, но вопросами этими интересуются лишь тогда, когда поставлен вопрос: быть или не быть Киселеву в рядах ВВП(б). И коммунист, состоявший в партии 13 лет, должен был выйти из ее рядов, вследствие своего малодушия и не чуткого отношения к себе партийной организации цеха. Когда поставлен вопрос об исключении, коммунисты цеха механически голосуют «за».

Пример этот учит тому, как не надо относиться к живым людям. Трудно воспитать человека, потерять легче... Долг партийной организации цеха — помочь Киселеву стать полноценным коммунистом, ему самому же надо проявлять больше большевистской принципиальности и быть настоящим коммунистом, строго соблюдающим устав партии.

А. Шихалов.

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ!

Дисциплина является организующим началом всякого дела. Не потому ли в цехе № 3 нет ритмичной работы, что слаба трудовая дисциплина? За полугодие в цехе не один человек нарушил закон о трудовой дисциплине. Для производства было потеряно 95 человеко-дней. Излишне доказывать, что значим для предприятия, при наличии недостатка рабочих рук, потерять 95 человеко-дней! Вот фамилии нарушителей: Мухомин, Потемкин, Гришин, Василевский, Вексел, Лычев, Лебедев, Краснов, Хрусталеv и другие.

Цех № 3 работает неравномерно. Один месяц производственная программа выполняется. Другой — нет. Причин здесь много. Есть и такие, устранение которых зависит не от цеха, а скорее от администрации завода (плохое снабжение материалами). Слабая трудовая дисциплина без сомнения только еще более ухудшает работу цеха. Но ведется ли какая борьба с этим? Слабо! Если начальник цеха Горбунов время от времени и беседует с рабочими об укреплении трудовой дисциплины, то ни профсоюзная, ни

партийная организации не принимают участия в этом деле.

Партийная организация (парторг Клемашов) не заострила внимания коммунистов на этом вопросе, не потребовала с них ответственности. Среди коммунистов есть мастера, бригадиры, начальники смен. Как они борются за укрепление трудовой дисциплины на своем участке? Скажем открыто. Коммунисты не выполняют даже своих решений, которые выносятся на партийном собрании о дисциплине. Значит борьбы нет.

Среди нарушителей — 97 проц. молодежи. Но комсомольская организация (комсорг т. Рогова) подобно партийной — в стороне. Воспитательной работы среди молодежи не ведется. Партийная организация в свою очередь ни разу не заслушала комсорга цеха и не потребовала с него работы.

Подобное положение далее нетерпимо. Трудовой дисциплиной партийная организация должна заняться вплотную.

Д. С.

## ЗАКОНЧИТЬ НЕДОДЕЛКИ!

Ремонт цеха № 2, начатый в мае, совершенно приостановлен. Никаких работ вот уже в течение полутора месяцев, вследствие ремонта мартена, не проводится в цехе. Производство, поэтому, поставлено в такие условия, что о нормальной работе его не может быть и речи. Если программа первых дней июля и выполнена, то нет никакой гарантии, что она может выполняться и далее.

Причина такого положения кроется в большом износе оборудования и запущенности его. Нужен капитальный ремонт станков. Цех своими силами провести его не может, т. к. его ремонтные возможности не удовлетворяют даже текущих своих работ по ремонту... Цеху нужна такая же опера-

тивная помощь, какая оказывалась металлургическим цехам.

Тормозит работу и большая разбросанность оборудования. Частичная перестановка станков не выправила грузопотока металла, а лишь изменила его. Для подлинного улучшения работы и установления строгих технологических потоков необходимо в кратчайший срок закончить начатую перестановку оборудования (реконструкцию). В противном случае нет никакой гарантии для нормальной работы, цех будет лихорадить случайности.

Такой пример. У цеха имеется досада, но вехать на ней в цех невозможно, т. к. нет достаточно широких

для этого дверей. До сих пор не решен вопрос о местонахождении дверей.

Помимо указанного много недостатков и в работе самого цеха. Много еще неорганизованности. До сих пор начальники смен и мастера не нашли общего языка в работе. В обеих сменах работа строится так: **лишь бы хорошо сработать сегодня**, а что будет завтра, никого это не интересует. Что будет делать другая смена, тоже никого не касается. Это приводит к лишней перестановке инструмента, потере времени и простоям станков.

Работа должна быть слаженной, дружной. Этого как раз и недостает обеим сменам.

Юферов — заместитель начальника цеха.

## Письмо в редакцию

### ДИЕТСТОЛОВОЙ — ПОРЯДОК

По решению Наркомата, на заводе организована диетстоловая для желудочно-больных и туберкулезных.

Правительство всегда проявляло заботу о рабочих. Неустанно проявляет ее и сейчас. Но как эта забота претворяется в дела на местах, в данном случае на нашем заводе? Плохо. Наша столовая служит ярким примером этого. В диетпитании нет никакого порядка.

Составляемое к обеду меню редко когда выполняется. Чаще всего получается так, что в меню написано одно блюдо, а подается другое, а порой и даже в меньшем количестве. По своему качеству питание совсем не соответствует требованиям диеты.

К столу подается пружая пища. А в некоторых случаях она хуже той, что готовится в общей столовой. Молочных продуктов совсем почти не бывает, тогда как молоко в подсобном хозяйстве есть, но его не в чем возить, якобы, нет посуды.

Белый хлеб, как правило, должен подаваться к столу всегда, но диеты его получают лишь в том случае, если он имеется в общей столовой.

По заключению врача т. Романовой, питание диетиков должно подразделяться по режиму кислотности повышенной и пониженной. Этого не соблюдается.

В диетстоловой должен быть наведен образцовый порядок!

В. Г. Маслов.

### Техническая библиотека забыта

Роль технической библиотеки всякому известна. Техническая книга всегда была ценностью, особенно в дни войны, когда на производство пришли сотни молодых рабочих, не знакомых с техникой производства.

Однако, технической библиотеке завода совсем не уделяется внимания. Начиная с того, что библиотеку перевели в сырое помещение, где книги плесневеют, их портят грызуны (крысы). В библиотеке несколько месяцев под ряд не убирается. Читальный зал и книгохранилище представляют поэтому весьма жалкий вид.

Надо помочь привести библиотеку в надлежащий вид. Ссылки т. Мичурина, Стругацкого и Шихалова на войну не основательны.

Е. Кокорева.

### По следам наших выступлений

#### „Калейдоскоп“

Под таким заголовком в нашей газете был напечатан 3 июля фельетон. Администрация ОРСа приняла меры. Издан приказ, по которому ревизорам Теплову и Журавлеву вынесены выговора, т. Ляхо доставлено на вид. Заместитель бухгалтера Выбодкин устранен от ревизионной работы.

В том же фельетоне был помещен факт отсутствия у снабженца т. Кац документов о доставке кирпича заводу «Серп и молот». Тов. Кац достал документы, реабилитировав себя полностью.

Ответственный редактор  
Д. СТЕПАНУШКИН.